

Городской округ Ханты-Мансийск
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПЕРСПЕКТИВА»
(МБУДО «ЦДО «ПЕРСПЕКТИВА»)**

**АННОТАЦИЯ
К ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕЙ ПРОГРАММЕ «ОСНОВЫ
СТРЕЛКОВОЙ ПОДГОТОВКИ ДЛЯ ЮНАРМЕЙЦЕВ
МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ВВПОД «ЮНАРМИЯ» (СТАРТОВЫЙ УРОВЕНЬ)**

Направленность: физкультурно-спортивная.

Вид: стрелковая подготовка.

Возраст обучающихся: 14-17 лет.

Срок реализации программы: 1 год.

Автор-составитель: Тунгусов Александр Сергеевич, педагог дополнительного образования.

Цель программы: создание условий, способствующих патриотическому и гражданскому становлению личности обучающихся, формированию знаний умений и навыков по огневой подготовке для эффективного участия в мероприятиях военно-патриотической направленности как муниципального, окружного так и всероссийского уровней.

Изменившаяся за последнее время военно-политическая обстановка в мире, связанная с проведением Военной специальной операции России на Украине максимально обострила проблему вовлечения обучающихся образовательных организаций в современные форматы патриотического и военно-патриотического воспитания, формирования активной гражданской позиции. Гражданственность и патриотизм – это фундаментальные качества личности, заключающиеся в осознании долга перед обществом и деятельном претворении его в жизнь.

Патриотическое воспитание представляет собой организованный и непрерывный процесс педагогического воздействия на сознание, чувства, волю, психику и физическое развитие обучающегося. Патриотизм не заложен генах, это не природное, а общественное качество, которое не передаётся, а складывается. При этом его невозможно привить в принудительном порядке. Возрождение патриотизма – шаг к возрождению России. Дополнительная общеразвивающая программа «Основы стрелковой подготовки» направлена на обучение юнармейцев основам военной подготовки, качественную подготовку к соревнованиям, сборам, слётам различного уровня, поступлению в военные учебные заведения, подготовке к службе в рядах Вооружённых Сил РФ. Современная военная подготовка в Российской Федерации ориентируется на развитие физической выносливости и увеличение силовых показателей юнармейцев. Поэтому в процесс прохождения обучения включаются изучение основ огневой и тактической подготовки.

Актуальность программы заключается в том, что деятельность созданного в 2016 году движения «ЮНАРМИЯ» в настоящее время переживает новый этап своего развития, которое было создано по инициативе Министра обороны Российской Федерации Сергея Кожугетовича Шойгу и поддержано Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным. О важности военно-патриотического воспитания молодежи неоднократно подчёркивал наш Президент В.В. Путин. «... патриотизм – одна из главных опор общества и государства. От того, как сегодня мы воспитываем молодежь, зависит будущее России как современного, эффективного государства. Культурное самосознание и

духовные, ценностные коды сегодня – объект жесткой конкурентности и противоборства, хорошо срежиссированных атак на социумы. Увы, попытки влиять на целые народы – подчинить их своей воле – такая же реальность современного мира, как и войны за энергоресурсы. И порой они приводят к падению целых государственных строев. Мы должны строить своё будущее на прочном фундаменте, и такой фундамент – патриотизм, ничего лучшего пока не придумали».

Проблема патриотического воспитания и гражданского становления подрастающего поколения сегодня одна из актуальных задач государства и общества. Поэтому одним из условий решения проблемы патриотического воспитания юнармейцев местного отделения ВВПОД «Юнармия» школ города является реализация дополнительной общеразвивающей программы «Основы стрелковой подготовки», созданную в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование». Программа ориентирована на социальный заказ обучающихся и родителей к подготовке будущих защитников Отечества. У обучающихся формируются личностные качества, знания, умения и навыки необходимые на службе в Вооруженных Силах Российской Федерации, способствует личностному развитию подростка, укреплению его физического здоровья, профессиональному самоопределению и адаптации их к жизни в обществе.

Благодаря данной общеразвивающей программе у юнармейцев формируется чувство собственного достоинства, уверенность в своих силах, желание проявить себя на благо Отечеству. Также данная программа помогает выработать быстроту, ловкость, выносливость, находчивость, настойчивость, смелость и мужество, коллективизм и дисциплинированность.

Новизна заключается в сетевой форме реализации программы «Основы стрелковой подготовки» двумя образовательными организациями – общеобразовательной организацией (местного отделения ВВПОД «Юнармия») и учреждением дополнительного образования. Данная программа позволяет придать патриотическому воспитанию обучающихся системный и целенаправленный характер, упорядочить подготовку к оборонно-спортивным играм, предоставляет возможность освоить новые виды стрелкового оружия: малокалиберного, пневматического, как первичный этап обращения с оружием.

Образовательный процесс направлен на всестороннее развитие обучающихся, повышение уровня теоретической, общефизической, профессионально-прикладной и морально-волевой подготовленности, создание предпосылок к формированию основных навыков стрельбы и сопутствующим им психологическим составляющим, формированию технико-тактических умений стрелковой подготовки. Военно-патриотическое воспитание юнармейцев включает в себя начальную военную, военно-техническую, морально-психологическую подготовку. В основе практики военно-патриотического воспитания должен лежать принцип единства всех его составных частей, что позволит наиболее полно сформировать качества: любовь к стране, дисциплинированность, мужество, волю, смелость, находчивость, силу, выносливость и ловкость.

Программа рассчитана на один учебный год, но в случае необходимости может быть реализована в течение более длительного срока. Педагог может дополнить программу, исходя из своего опыта, специализации, интересов и навыков обучающихся.

Время, отведённое на обучение, составляет 136 часов. Программа состоит из разделов:

- «Введение» – 1 час;
- раздел «Основы военной службы» – 5 часов;
- раздел «Стрелковая подготовка» – 126 часов;
- раздел «Аттестация учебного процесса» – 4 часа.

Организация учебно-тренировочного процесса по данной программе предусматривается в течение календарного года (34 учебных недель).

Теоретическая и практическая часть проводится на базе МБУДО «ЦДО «Перспектива», в тире.

Количество часов: 2 занятия в неделю по 2 часа.

Согласно данным нормативным документам занятия проводятся в помещении – 1 академический час по 45 минут.

Набор обучающихся в объединение в возрасте от 14 – 17 лет.

Группы формируются в начале учебного года. Обучающиеся должны предоставить медицинскую справку, подтверждающую отсутствие противопоказаний для занятий спортом.

Особенности организации образовательной деятельности. Обучение по программе проходит в стрелковом тире МБУДО «ЦДО «Перспектива», который расположен по адресу ул. Калинина дом 1 (цокольный этаж, входит: стрелковая галерея, служебное помещение и комнаты хранения оружия). Специфика работы тира, предполагает посещаемость не более 10 человек в час, этим обусловлено количество обучающихся в группе.

По окончании обучения по дополнительной общеразвивающей программе юнармеец получает сертификат о прохождении обучения по общеразвивающей программе в соответствии с уровнем её освоения и личную книжку юнармейца.